



Бренд



Северный край, укрой!

Говорят, слова обладают магнетизмом. Коноша... Произнесешь напевно это название, и сразу на душе становится тепло и спокойно. Коношская земля - лишь малая часть Архангельской области, но она имеет свою замечательную историю и красивые, живописные места. Коноша везде интересна. Будь то улица, библиотека, музей или парк...

Краеведческий музей активно сотрудничает с населением, проводит экскурсии, предлагает посетителям дни семейного отдыха. Всегда рад гостям центр народного художественного творчества «Радушенька». Здесь и из бересты научат плести, и народные обряды проводить, и песни петь.

В Парке Юрского периода покой охраняют динозавры. Во главе канувших в лету рептилий - Тарас. Он, наверное, знаком не только коношанам. Не удивляйтесь, если, прогуливаясь по улицам, наткнетесь на пушки или огромный башмак (размером он еще так никому и не подошел).

Но главное достояние и гордость Коноши - связь с именем Иосифа Бродского. «Северный край, укрой!» - обращался знаменитый поэт к глубинке, оказавшись здесь в ссылке. Полтора года провел он в деревне Норенской Коношского района. Новые впечатления и размышления оказали огромное влияние на становление поэта. Колоритная природа, деревенский уклад жизни, местные жители - все это оставило неизгладимый след в его жизни.

День памяти лауреата Нобелевской премии проводится в Коношском районе 24 мая, в День славянской письменности и культуры, в день рождения поэта.

Яна ПАШКОВА



Контакты

Администрация Коношского района: пос. Коноша, ул. Советская, д. 76, тел. 2-12-67, 2-12-35, адрес сайта: www.konosha.ru

Отдел по туризму: тел. 2-23-69, 2-16-94.

Произнесешь напевно Ко-но-ша - и на душе становится тепло и спокойно

Перспектива Сэндвичпанели - недорогое новоселье



Член правления строительного кооператива «Солнечный» Олег Шевченко рассказывал главе региона Игорю Орлову об особенностях возведения домов с использованием энергосберегающих технологий

Глава Коношского района Олег Реутов:

- Подрядная организация ОАО «Строительно-монтажный трест № 1» планирует завершить строительство школы в поселке Подюга к концу июня 2013 года. В здании школы предполагается переселить

и классы Детской школы искусств, а в освободившемся помещении ДШИ обустроить группы нового детского сада. Большие надежды возлагаются и на скорую сдачу в строй детского сада на 60 мест в

Коноше. Для этой цели идёт реконструкция помещения бывшего школьного интерната. Ещё одно дошкольное образовательное учреждение на 220 мест должно вырасти в ближайшем будущем на месте пустыря по ул. Театральной, что в райцентре.

Олег ОБРОСОВ

Земляки

Каждое лето Николай Лавёров приезжает в родную деревню

Николай Лавёров - известный геолог, крупнейший специалист области урановой геологии, видный организатор отечественной науки, наш известный земляк, почётный гражданин Коношского района.

Родился в селе Пожарище Климовского сельсовета в крестьянской семье.

В прошлом году приезд вице-президента Российской Академии наук на родину совпал с десятилетием геобиосферного стационара института физиологии природных адаптации Уральского отделения РАН «Ротковец», что находится в Климовской. Этот стационар можно назвать детищем Николая Павловича, ведь на его создание потрачено много сил и времени. Место было выбрано не случайно, потому что именно здесь сохранился заповедный уголок чистой природы. Любят приезжать и отдыхать в Ротковце четыре поколения семьи Лавёровых, так как все они считают именно эту русскую глубинку своей малой родиной.

С 1968 по 1972 годы Лавёров руководил Всесоюзным геологическим фондом, где по его инициативе была улучшена и действует до настоящего времени

система учёта разведанных запасов полезных ископаемых и структура государственного баланса запасов минерального сырья. Посетил все урановые месторождения в стране и большинство за рубежом.

Достижения и заслуги академика, его вклады в развитие науки можно перечислять бесконечно. Николай Лавёров является членом пяти зарубежных академий, многих научных обществ и почётным доктором шести университетов России, стран СНГ, Болгарии, Польши... Награждён орденами «За заслуги перед Отечеством» 3-й степени, Трудового Красного Знамени (дважды), орденами зарубежных стран, правительственными наградами, почётными званиями.

...А каждое лето он приезжает в родную деревню, чтобы отдохнуть душой и телом, порыбачить в заветных местах, где всегда большой клёв.

Софья ФОКИНА



Академик дружит с физкультурой. Он мастер спорта по самбо

История

Коношский район был создан 15 июля 1929 года. 31 июля 1931 года район ликвидировали, а в январе 1935 года восстановили. 23 сентября 1937 года Коношский район вошёл в состав Архангельской области. Территория района - 8 459 км. На его территории - восемь муниципальных образований. Численность населения - более 25 тысяч человек.

Основа экономики: железнодорожный транспорт, лесозаготовка. Всего зарегистрировано 259 предприятий и организаций. Сельское хозяйство представлено в основном молочным животноводством. Торговлей занимается 201 предприятие. В районе 31 предприятие бытового обслуживания, 27 предприятий общественного питания, 6 предприятий хлебопечения.

В районе 5 детских садов и 13 школ, в структуре школ - еще 11 детских садов. Здравоохранение района представляет центральная районная больница, в состав которой входят поликлиника, круглосуточный стационар на 135 коек, 4 поликлинических отделения, 20 фельдшерско-акушерских пунктов.